



习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议



当地时间7月4日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。这是习近平同上海合作组织成员国领导人集体合影。

新华社阿斯塔纳7月4日电 当地时间7月4日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。这是习近平同上海合作组织成员国领导人集体合影。

了积极努力和重要贡献,欢迎白俄罗斯首次作为成员国出席上海合作组织峰会。习近平指出,上海合作组织成立于世纪之交,当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合。本组织创始成员作出历史抉择,追求和平发展,致力于睦邻友好,构建新型国际关系,“上海精神”成为成员国共同的价值遵循和行动方针。上海合作组织成立23年后,成员国增加到10个,“上海合作组织大家庭”覆盖三大洲26个国家,伙伴越来越多,合作基础更加坚实。当前,世界百年变局加速演进,人类社会又一次站在历史的十字路口,上海合作组织站在历史正确一边,站在公平正义一边,对世界至关重要。

作、可持续的安全观,以对话和协作应对复杂交织的安全挑战,以共赢思维应对深刻调整的国际格局,共建持久和平、普遍安全的世界。面对“小院高墙”的现实风险,我们要维护发展权利。坚持普惠包容,联手推动科技创新,维护产业链供应链稳定畅通,激发地区经济内生动力,推动实现共同发展目标。面对干涉分化的现实挑战,我们要巩固团结力量。携手抵制外部干涉,坚定相互支持,照顾彼此关切,以和为贵处理内部分歧,聚同化异破解合作难题,把本国内前途命运、地区和平发展牢牢掌握在自己手中。

下转 A04 版

习近平出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表重要讲话

新华社阿斯塔纳7月4日电 当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表题为《携手构建更加美好的上海合作组织家园》的重要讲话。

习近平指出,我们首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会,好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计,说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎,成员国的朋友遍布天下。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。人类文明在大步前进的同时,不安全、不稳定、不确定因素也明显增加。应对好这一变局,关键要有识变之智、应变之方、求变之勇。我们要牢固树立命运共同体意识,始终秉持“上海精神”,坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路,共同建设更加美好的上海合作组织家园,让各国人民安居、乐业、幸福。

习近平提出五点建议。第一,建设团结互信的共同家园。“上海精神”同和平共处五项原则一脉相承,是本组织的共同价值,应该倍加珍惜、始终遵循。我们要尊重彼此自主选择的发展道路,支持彼此维护核心利益,通过战略沟通消弭分歧、凝聚共识、增进互信。中方建议成员国加强治国理政经验交流,适时举办

上海合作组织政党论坛。

第二,建设和平安宁的共同家园。各国都安全,才有真安全。要完善安全合作机制手段,加快建设应对安全威胁和挑战综合中心及其下设机构,建设禁毒中心,加强情报交流,开展联合行动。中国将办好“反恐合作—2024”联合反恐演习等活动。要发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,建设繁荣发展的共同家园。中方建议将2025年确定为“上海合作组织可持续发展年”,愿同各方全面落实高质量共建“一带一路”八项行动,用好农业示范基地、地方经贸示范区、生态环保创新基地等平台促进区域合作。中方欢迎各方使用北斗卫星导航系统,参与国际月球科研站建设。中方倡议成立上海合作组织数字经济联盟,愿向本组织国家提供数字技术培训名额。推进本组织治理体系现代化,提升运行效能。

第四,建设睦邻友好的共同家园。充分发挥上海合作组织睦邻友好合作委员会等民间机构作用,继续办好传统医学论坛、民间友好论坛、青年交流营、青年发展论坛等品牌活动。欢迎各方积极参加青岛绿色发展论坛、妇女论坛。未来5年,中方将向本组织国家提供1000个青年赴华交流名额。

第五,建设公平正义的共同家园。共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,践行真正的多边主义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为消弭和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字贡献“上海合作组织力量”。

习近平强调,团结协作是上海合作组织一路走来的成功经验,也是新征程上应变局、开新局的必然选择。阿斯塔纳峰会后,中国将接任轮值主席国。中方愿同本组织伙伴团结协作,更广泛认同“上海精神”的国家和国际组织携手并进,让构建人类命运共同体前景更加光明可期。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议,上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、伊朗代理总统穆赫贝尔和印度代表、观察员国蒙古国领导人,主席国客人阿塞拜疆、卡塔尔、阿联酋、土耳其、土库曼斯坦领导人,以及联合国秘书长古特雷斯等国际和地区组织负责人出席。

峰会开始前,习近平出席托卡耶夫为与会代表团团长举行的欢迎宴会并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平分别会见土耳其总统埃尔多安、白俄罗斯总统卢卡申科、联合国秘书长古特雷斯

新华社阿斯塔纳7月4日电 当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会期间会见土耳其总统埃尔多安。

习近平指出,中土关系保持稳定发展势头。中土同为发展中大国,“全球南方”成员,在追求各自国家发展振兴、维护国际关系准则等方面拥有广泛共识。双方要支持彼此维护核心利益,不断巩固政治互信,推进高水平互利合作,推动中土战略合作关系取得更大发展。

习近平强调,中方支持土耳其走符合自身国情的发展道路,鼓励双方拓展贸易,支持中国企业加大对土耳其投资,有序推进基础设施项目合作,鼓励更多中国公民赴土耳其旅游。中土在巴以冲突、乌克兰危机等问题上也有不少相同或相近看法,应该密切沟通。中方愿同土方加强在联合国、二十国集团等多边框架内协调配合。

埃尔多安表示,土方高度重视发展对华关系,坚定不移致力于推进两国各领域互利合作,坚定不移恪守一个中国原则,尊重中国的主权和领土完整。中国是土耳其在世界和亚洲的最重要经贸合作伙伴。土方欢迎更多中国企业赴土投资,欢迎更多中国游客赴土旅游,希望双方进一步加强共建“一带一路”同土方发展战略对接,扩大经贸、基础设施、清洁能源等领域合作。土方赞赏中方为促进世界和平

作出重要贡献,包括在巴勒斯坦问题上秉持公平公正立场,希望同中方加强多边沟通协作。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社阿斯塔纳7月4日电 当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会期间会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平祝贺白俄罗斯成为上海合作组织正式成员。习近平指出,2023年,总统先生两次访华,我们共同擘画了中白全天候全面战略伙伴关系发展新蓝图。今年以来,两国各层级密切交往,我们达成的共识得到有效落实。相信在双方共同努力下,中白两国关系一定会持续健康、大步向前发展。

卢卡申科表示,感谢中方支持白俄罗斯正式加入上海合作组织,祝贺中国接任上海合作组织轮值主席国。中国人民解放军仪仗队昨日在白俄罗斯的表演受到热烈欢迎,这也是中白友谊的又一次展现。白方支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,支持中国和巴西共同提出的关于政治解决乌克兰危机的六点共识。期待进一步密切白中双边合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社阿斯塔纳7月4日电 当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会期间会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,人类面临的机遇和挑战前所未有。联合国是践行多边主义、推进全球治理的核心平台,作用只能加强,不能削弱。无论国际形势如何变化,中国始终坚持真正的多边主义,支持联合国在国际事务中发挥核心作用。

习近平强调,世界各国是休戚与共的命运共同体。人类这艘航船驶向未来不会一帆风顺,国际社会必须同舟共济,确保航船始终行驶在正确的方向。中方支持联合国未来峰会,希望峰会发出坚持多边主义、加强团结合作的积极信号,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方支持联合国在推进国际金融架构改革、人工智能全球治理方面发挥主导作用。

古特雷斯表示,现行国际秩序特别是国际金融机构需要改革,以适应国际局势的发展变化。联合国愿全力推动国际金融架构调整和人工智能全球治理,推动全球治理更加公正合理,更加有利于发展中国家实现共同发展。感谢中方支持联合国的事业,践行多边主义,为促进世界和平与发展发挥着关键和建设性作用。人类的未来很大程度上取决于中国。联合国期待同中方进一步加强沟通合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

市委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会召开

抢抓“双通道”历史机遇 以更高站位更大力度推进“百千万工程” 加快形成城乡区域协调发展新格局

陈岸明讲话 吴晓晖张磊易中强郑泽晖出席



江门市农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会召开。会议深入贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,全面落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,认真学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实省委“1310”具体部署、省委农村工作会议暨深入实施“百千万工程”推进会精神、全省深入推动区域协调发展座谈会精神,进一步部署推进我市“三农”工作和“百千万工程”,加快形成城乡区域协调发展新格局。市委书记陈岸明出席会议并讲话,市委副书记、市长吴晓晖主持会议,市政协党组书记、主席张磊,市人大常委会党组书记、副主任易中强,市委副书记、一级巡视员郑泽晖出席会议。

规划目标任务的关键一年,做好“三农”工作责任重大,实施“百千万工程”年度任务要求很高。深中通道的建成通车,连接港珠澳大桥的黄茅海跨海通道将于年底建成通车,江门区位优势迎来历史性突破和提升。我们要抢抓“双通道”历史机遇,以更高站位、更大力度推进“百千万工程”,加快实现江门综合实力新跃升,发展成为全省区域协调发展综合试验区、粤港澳大湾区新增增长极、世界华侨华人引资引智创新创业重要平台。

陈岸明强调,各地各部门要抓紧抓实“三农”工作,有力推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化江门实践。要毫不放松抓好粮食安全,坚持稳面积增单产两手发力,树立大农业观、大食物观,坚决守住“三农”工作基本盘。要大力发展富民兴村产业,做精做深优质“土特产”文章,多措并举促进农民增收,不断夯实农业农村现代化硬实力。要扎实推进宜居宜业和美乡村建设,因地制宜抓绿美,持续改善农村人居环境。陈岸明强调,要聚焦重点精准发力,全力提速推进“百千万工程”,推动江门城乡区域协调发展走在全省前列。一要全力抓好以县城为重要载体的新型城镇化建设,增强县域战略支点作用。要加快打造县域主导产业,积极培育千亿经济强县,充分利用“双通道”的有利条件,

下转 A04 版

聚焦重点精准发力,加力提速推进“百千万工程” 奋力开创江门城乡区域协调发展新局面

>>>A02<<<

一边是仓储式会员制超市的跨城代购热,一边是部分传统卖场的相继退场 江门商超路在何方?

>>>A05<<<

全省最大! 3500万元“节水贷”落地江门新会 促进节水融资服务发展 释放节水产业势能

江门市农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会召开。会议深入贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,全面落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,认真学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实省委“1310”具体部署、省委农村工作会议暨深入实施“百千万工程”推进会精神、全省深入推动区域协调发展座谈会精神,进一步部署推进我市“三农”工作和“百千万工程”,加快形成城乡区域协调发展新格局。市委书记陈岸明出席会议并讲话,市委副书记、市长吴晓晖主持会议,市政协党组书记、主席张磊,市人大常委会党组书记、副主任易中强,市委副书记、一级巡视员郑泽晖出席会议。

的问题,实现生态产品价值转换,江门市水利局、新会区水利局积极搭建供需对接、产研对接平台,盘活水利资源资产,推动取水权抵质押融资(“水权贷”“节水贷”)工作。这笔高达3500万元的“节水贷”成功落地,标志着江门市在推动绿色经济和水资源可持续发展方面迈出了坚实的步伐。

亚太森博(广东)纸业有限公司作为新会区银洲湖纸业基地的领军企业,一直致力于节能减排与水资源高效利用,先后获得10项节水相关实用新型专利。今年5月22日,该公司向新会区水利局提交了“节水贷”项目申请,计划通过中水回用技术升级,进一步优化其水资源管理。经过严格审核,项目获得江门市、新会区两级水利部门一致认可。通过政府与金融机构紧密沟通,飞速搭台,目前3500万元“节水贷”资金已全额到位,该项目进入实施阶段。